УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10, тел. 354-75-60, 354-75-61

18 ноября 2025 года

Состоялось сорок девятое заседание Законодательного Собрания Свердловской области

На очередном сорок девятом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 22 вопроса повестки дня, приняты 12 областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Свердловской области на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов.

Доклад об основных направлениях бюджетной и налоговой политики региона на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов депутатам представил губернатор Свердловской области Денис Паслер.

Губернатор обозначил ключевые задачи, которые остаются приоритетными на среднесрочную перспективу до 2028 года. Это, прежде всего, улучшение демографической ситуации, переселение из ветхого и аварийного жилья, поддержка детей-сирот, создание комфортной и безопасной среды для жизни уральцев, развитие дорожной сети, внимание к развитию социальных объектов.

«Проект бюджета предусматривает проактивную экономическую политику и обязательное достижение долгосрочных национальных целей развития, установленных Президентом России Владимиром Путиным. Сегодня экономика Свердловской области сохраняет стабильность и vстойчивость. базовые Основные направления, которые определяют социальную поддержку и развитие социальных направлений, учтены, работа предстоит активная. Уверен, что коллеги из Законодательного Собрания и областного правительства всё внимательно изучат, все акценты мы ещё раз вместе доработаем», – сказал губернатор.

Депутаты назначили на должности семь мировых судей Свердловской области.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О запрете на территории Свердловской области розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических)».

Закон ограничивает продажу безалкогольных энергетических напитков. С законодательной инициативой выступило правительство региона. Предлагается запретить продажу безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) в образовательных учреждениях (школах, колледжах, вузах) и на прилегающих к ним территориях, в медицинских организациях, в учреждениях культуры и спорта. Запрет по продаже энергетических напитков налагается и на места проведения массовых мероприятий (концерты, фестивали, соревнования) — за 2 часа до, во время и в течение часа после проведения событий. Новые правила начнут действовать с 1 марта 2026 года. Отметим, что областной парламент одним из первых в стране принял региональный закон, ограничивающий продажу энергетических напитков.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций».

Законопроект разработан в целях содействия развитию инфраструктуры конгрессно-выставочной деятельности в регионе.

Кроме того, продлеваются налоговые льготы на 2026-2028 годы для организаций здравоохранения, участвующих в реализации Территориальной программы обязательного медицинского страхования, и осуществляющих большой объём капиталовложений на строительство и ремонт объектов недвижимого имущества, используемых в медицинской деятельности.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «Об установлении на 2026 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Свердловской области».

Предлагается установить коэффициент, который позволит установить стоимость патента для иностранных работников в 2026 году в размере 9500 рублей в месяц. Таким образом, стоимость патента в регионе в будущем году вырастет с 7,5 тысячи рублей до 9,5 тысячи рублей. Ожидаемые поступления от налога в бюджет Свердловской области составят порядка 4 млрд рублей.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».

Устанавливается ответственность за нарушение запрета продажи безалкогольных тонизирующих, в том числе энергетических напитков. С законодательной инициативой выступило правительство региона. Для нарушителей предусмотрены штрафы: от 5 до 10 тысяч рублей для должностных лиц и от 50 до 100 тысяч рублей для юридических лиц.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» и статью 1 Закона Свердловской области наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных территории Свердловской на государственным полномочием Свердловской области по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законом Свердловской области».

Предлагается установить в областном законе об административных правонарушениях ответственность за неисполнение и нарушение решений региональной антитеррористической комиссии и антитеррористических комиссий муниципальных образований. Неисполнение решений комиссий повлечёт наложение штрафов: на граждан от 1 до 2 тысяч рублей, на должностных лиц – от 5 до 25 тысяч рублей, на юридических лиц – от 30 до 250 тысяч рублей.

В случае повторного в течение года совершения указанного административного правонарушения предусмотрены штрафы: для граждан от 3 до 5 тысяч рублей, для должностных лиц — от 30 до 50 тысяч рублей, для юридических лиц — от 300 до 500 тысяч рублей.

Принятый закон позволит повысить эффективность реализации мер по противодействию терроризму.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области».

Закон позволяет установить размер среднемесячной заработной платы на новых рабочих местах, созданных в результате реализации инвестиционного проекта, не ниже среднего экономического показателя в Российской Федерации.

Принятый закон вводит новые требования для компаний, претендующих на статус участника приоритетного инвестиционного проекта Свердловской области — обеспечение заработной платы сотрудников на уровне не ниже среднероссийского. Законодательная инициатива, внесённая Правительством Свердловской области, направлена на поддержку работников предприятий, претендующих на государственные льготы.

Напомним, что статус участника приоритетного инвестиционного проекта Свердловской области предоставляет компаниям право на различные формы государственной поддержки, включая налоговые льготы и административное сопровождение.

Изменения коснутся участников только новых приоритетных Свердловской области инвестиционных проектов региональных инвестпроектов. Новые условия также не будут распространяться растениеводством, животноводством предприятия, занимающиеся производством пищевых продуктов. Это решение учитывает специфику данных отраслей, в частности, наличие дополнительных субсидий для этих производств.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Законодательная инициатива разработана во исполнение поручений Президента Российской Федерации по вопросам реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» и направлена на обеспечение достоверности сведений в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).

Предусматривается внесение изменений в ряд действующих областных законов с целью уточнения границ муниципальных образований и административно-территориальных единиц региона, а также их текстового, графического и координатного описания.

Корректировки коснутся 13 муниципальных образований, среди них Белоярский, Ивдельский, Каменский, Ирбитский, Пелымский, Сысертский, а также 8 административно-территориальных единиц, включая «город Екатеринбург», «город Каменск-Уральский», «город Ирбит», «город Нижний Тагил», «Белоярский район».

Кроме того, в связи с образованием на территории административнотерриториальной единицы Свердловской области «город Нижний Тагил» посёлка городского типа с наименованием Сокол необходимо внести изменения в региональные законы в сфере административнотерриториального устройства области.

По мнению парламентариев, реализация инициативы будет способствовать повышению точности кадастровых данных, улучшению территориального планирования и обеспечению прав граждан и юридических лиц на недвижимое имущество.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 6 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

Речь идёт о приведении регионального закона в соответствие с Федеральным законом от 27 октября 2025 года № 387-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах». Предлагается в региональном законе дополнить перечень граждан, относящихся к ветеранам боевых действий, новой категорией — это лица, заключавшие с 1 октября 2022 года до 1 сентября 2023 года соглашения (имевшие иные правоотношения) с Министерством обороны Российской Федерации и выполнявшие задачи в составе специальных подразделений воинских частей в ходе специальной военной операции.

Напомним, законодательством Свердловской области предусмотрен большой комплекс мер социальной защиты для ветеранов боевых действий. В частности, речь идёт о льготах в сфере газификации жилья, в сфере

транспортного обслуживания населения, о праве на внеочередное оказание медицинской помощи и других видах социальной поддержки.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие отношения в сфере охраны окружающей среды».

Поправки в региональное законодательство в сфере охраны окружающей среды расширят меры, направленные на усиление защиты природного комплекса Среднего Урала. Так, министерство природных ресурсов и наделяется полномочиями утверждать перечень ЭКОЛОГИИ опасных инвазивных растений для особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения и Свердловской области в целом. Это позволит вовремя выявлять и уничтожать не отнесённые к карантинным объектам чужеродные растения-захватчики, которые попали на новую территорию и начали активно размножаться, принося вред экосистеме. К айлант таким растениям относится борщевик, высочайший, многолистный и другие виды. Будет создана рабочая группа с участием научных специалистов. Именно они займутся идентификацией опасных растений и разработкой эффективных мер противодействия.

Кроме того, поправки призваны привести областной закон в соответствие с федеральным законодательством в части оборота растений, грибов, объектов животного мира, занесённых в Красную книгу региона, теперь он допускается лишь в исключительных случаях на условиях и в порядке, предусмотренных федеральным законодательством. Ранее в законе речь шла о полном запрете действий, которые могли привести к гибели, сокращению численности или нарушению среды обитания растений, животных и других организмов, занесённых в Красную книгу.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 13 Закона Свердловской области «О порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд в лесах, расположенных на территории Свердловской области».

Согласно поправкам, в целях безопасности гражданам не разрешается деятельность по заготовке недревесных ресурсов для собственных нужд в полосах отвода автомобильных дорог, железных дорог, трубопроводов.

Депутаты приняли в первом чтении закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов».

На 2026 год доходы областного бюджета запланированы в объёме 504,4 млрд рублей, расходы — 536,3 млрд рублей.

Налоговые и неналоговые доходы составят 468,6 млрд рублей, безвозмездные поступления — 35,9 млрд рублей.

В структуре расходов региона 70 процентов составит финансирование социальной сферы, в целом это порядка 359 млрд рублей. В числе приоритетов – социальная поддержка и социальное обслуживание граждан,

помощь семьям с детьми, а также поддержка участников спецоперации и их семей.

Проектом закона предусмотрено финансирование строительства и капитального ремонта социальных объектов — школ, детских садов, объектов здравоохранения, спортивных сооружений, объектов культуры — на эти цели будет направлено 13,7 млрд рублей.

В 2026 году будет продолжена работа по реконструкции и строительству объектов ЖКХ, водо- и теплоснабжения, для этого в бюджете запланировано более 12 млрд рублей.

На строительство объектов газификации в четырёх муниципальных образованиях объём бюджетных ассигнований составит 238,9 млн рублей.

На переселение граждан из аварийного жилищного фонда планируется направить 1,9 млрд рублей.

В Свердловской области в будущем году 642 млн рублей будут направлены на замену лифтов.

На организацию транспортного обслуживания населения предусмотрено 3,5 млрд рублей, в том числе средства будут направлены на развитие метрополитена в столице Урала.

Общий объём ассигнований Дорожного фонда составит 40 млрд рублей.

В будущем году 5,5 млрд рублей будут направлены на мероприятия двух госпрограмм – «Реализация основных направлений государственной политики в сферах агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области» И «Комплексное развитие территорий Свердловской области». В TOM числе 4,6 млрд рублей части предусмотрено поддержку АПК. На возмещение затрат сельхозтоваропроизводителей на приобретение техники и оборудования предусмотрено 485 млн рублей.

Запланировано 150 млн рублей на предоставление грантов на создание и развитие крестьянских фермерских хозяйств и семейных ферм. На обеспечение жильём работников сельского хозяйства расходы составят 44,7 млн рублей.

На обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия Свердловской области предлагается направить 894 млн рублей.

Объём финансовой помощи и межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям Свердловской области составит почти 200 млрд рублей.

«Областной бюджет, сохраняя свою социальную направленность, в первую очередь, направлен на поддержку участников специальной военной операции, их семей, многодетных, семей с детьми, пенсионеров и ветеранов. Предусмотрены направления по обеспечению государственной безопасности и реализации национальных проектов. Бюджет сбалансирован и затрагивает, в той или иной степени, все сферы жизни: строительство школ, больниц, детских садов, досугово-культурной и спортивной инфраструктуры, общественных пространств и газификацию. После принятия законопроекта в первом чтении начинаются общественные слушания, в которых примут

участие депутаты, представители муниципалитетов, финансисты, руководители отраслевых министерств и ведомств, общественных организаций. На основе взвешенного экспертного подхода будут определены приоритетные направления бюджетных расходов с учётом первостепенной значимости интересов людей»,— подчеркнула Людмила Бабушкина.

Депутаты областного парламента приняли проект бюджета в первом чтении и своим решением создали временную согласительную комиссию Законодательного Собрания по вопросам, связанным с рассмотрением проекта закона Свердловской области об областном бюджете на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов.

Парламентарии приняли в первом чтении закон Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов».

Проект бюджета фонда по доходам в 2026 году составляет 105,9 млрд рублей.

«По сравнению с 2025 годом бюджет ТФОМСа увеличивается на три миллиарда рублей – это хороший результат»,— отметила Людмила Бабушкина.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты дали согласие на внесение изменений в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Предложенный пакет изменений не касается основных параметров программы, но направлен на расширение доступности ряда видов диагностических услуг.

Парламентарии одобрили изменения, внесённые в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

предусмотрена Изменениями продажа 50 процентов акций «Футбольный (в настоящее время в клуб «Урал» государственной собственности Свердловской области находится 100 процентов акций общества), запланирована приватизация объектов ряда также недвижимости.

Областной парламент снял с контроля постановление Законодательного Собрания «О II областном конкурсе детского рисунка «Я люблю тебя, Урал!».

В конкурсе, который проходил в 2025 году, принял участие 691 ребёнок из 47 муниципалитетов. Конкурсная комиссия оценивала работы в шести номинациях по двум возрастным группам: с 10 до 13 лет и с 14 до 17 лет. Всех победителей наградили депутаты областного парламента, курирующие данные муниципалитеты.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания «Об исполнении Закона Свердловской области «О ежемесячном пособии члену семьи погибшего (умершего) ветерана боевых действий на территории СССР, территории Российской Федерации и территориях других государств, члену семьи погибшего при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) военнослужащего, лица рядового начальствующего состава органа внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждения или органа уголовно-исполнительной системы, органа принудительного исполнения Российской Федерации, органа государственной безопасности, прокурора или следователя органов прокуратуры Российской Федерации сотрудника Следственного комитета Российской Федерации».

Парламентарии досрочно прекратили полномочия депутата Законодательного Собрания Свердловской области Букреева Е.М.

Депутаты внесли изменения в пункт 2 постановления Законодательного Собрания Свердловской области «О составе комитета Законодательного Собрания Свердловской области по региональной политике и развитию местного самоуправления».

Парламентарии одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.